

# 我省十项改革促就业

新华社郑州10月21日电(记者李鹏)河南省人力资源和社会保障厅近日出台十项改革措施,以就业转型支持经济转型。

这十项改革措施包括:一是将原来仅对大中专学生初创企业给予开业补贴的政策,扩大到就业困难人员、贫困家庭劳动力、返乡农民工首次创办企业或从事个体经营;二是对入驻创业孵化基地确有需要的创业企业,由原来1年的孵化周期可延长不超过2年。

三是将求职创业补贴范围由毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的困难高校毕业生,扩展到离校未就业高校毕业生实名制登记人员,见习人员认定范围也由毕业年度和离校2年未就业的高校毕业生扩大到离校未就业的中职中专毕业生。

四是明确提出省辖市以下机关事业单位公开招聘(聘)人员时,预留一定比例用于招录(聘)基层服务项目服务期满且考核

合格人员;乡镇事业单位公开招聘人员时,其中部分用于“政府购岗”计划等基层服务项目招募的高校毕业生。

五是对农民工返乡创业的经营主体,吸纳贫困家庭劳动力稳定就业1年以上的可按每人1000元标准给予一次性奖补;六是对新认定的充分就业社区可给予一次性创建费用补助;七是对人力资源服务机构、劳务经纪人等市场主体开展有组织劳务输出的,可按规定给予每人300元的

就业创业服务(职业介绍)补贴。

八是实施“弘扬工匠精神 打造技能河南”计划,加快推行企业新型学徒制培养模式;九是允许职业培训补贴申领方式按照先垫后补的原则,由培训机构垫付培训费用的,培训补贴直接拨付培训机构;十是实施城镇新增就业人员实名制登记统计制度,扩大数据信息来源,确保数据真实完整。

## 日本青年团体 到访侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆

新华社南京10月21日电(记者邱冰清蒋芳)21日,2017年“熊猫杯”全日本青年征文大赛获奖者访华团参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,并向遇难者敬献花圈。

据悉,“熊猫杯”全日本青年征文大赛始于2014年,今年是第四届。该赛事由人民中国杂志社、中国驻日使馆、日本科学协会三方合作举办,旨在让日本青年更全面、客观、理性地了解中国。本届大赛的获奖者组成访华团,14名获奖代表于10月17日至23日走访北京、上海等地,其中南京是重要一站。

21日上午10时,访华团一行在纪念馆悼念广场肃立,默哀。默哀毕,向南京大屠杀遇难者敬献花圈,花圈上写着“不忘历史,面向未来”,表达对和平的珍视。在此后的参观过程中,访华团成员聆听讲解员的讲述,不时在本子上记录,并对相关展品、展板、史料等进行拍摄。在“持续六周的南京大屠杀”和

“日军在南京的性暴力”展区前,他们驻足良久,表情凝重。

参观过程中,来自东京学芸大学的佐佐木真理子不停流泪:“难以想象几十年前的那段时间发生了这样的惨剧,仿佛是另一个世界……日本人应该来这里看看。”

“万人坑”遗址令高三学生大西菜奈震撼:“我们在历史教育里真的缺少了很多东西。”大西菜奈说,此前中国对她而言是一个未知的国家,这次亲身感受中国事物,与很多人有了深入交流,促使她认真思索中日关系的未来。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军表示,今年是中日邦交正常化45周年,希望通过这样的交流活动让日本青年进一步了解中日两国的历史,在他们心中埋下世代友好的种子,成为未来中日友好关系的桥梁,为开创积极、友好、理性的中日关系发挥积极作用。

## 我省再建两条国际互联网数据专用通道

新华社郑州10月22日电(记者李鹏)记者从河南省通信管理局获悉,河南洛阳、开封国际互联网数据专用通道建设方案近日获工信部批复。通道建成后,将为中国(河南)自由贸易试验区发展提供更好的信息基础支撑。

国际互联网数据专用通道是实现企业本地网络到国际互联网出入口直连的专用通道。此前,为建设中国(河南)自由贸易试验区,郑州已于2016年获准建设国际互

联网数据专用通道,成为全国第14个开通该通道的城市。目前,郑州通道已建成开通。

中国(河南)自由贸易试验区包括郑州、洛阳、开封三个片区。今年以来,河南省通信管理局联合开封、洛阳两市政府,共同启动了国际互联网数据专用通道建设申报工作。

据介绍,此次获批对于促进开封、洛阳的国际电子商务、医疗旅游、文化传媒、国际物流等产业发展,以及提升区域信息化和对外开放合作水平都有重要意义。

## 西安: 民办幼儿园收费过高可启动成本调查

新华社西安10月22日电(记者杨一苗高奇子)记者从西安市物价局了解到,《西安市规范民办幼儿园收费管理实施办法》日前出台。办法规定,民办幼儿园制定调整收费标准在本行政管辖区域内过高,调整收费标准幅度过大、增长过快的,物价部门可启动成本调查。

根据这一实施办法,西安市民办幼儿园的保教费、住宿费为经营服务性收费,实行市场调节价,由幼儿园根据保育教育和住宿成本合理确定。民办幼儿园在制定调整保教费、住宿费时,应于当年六月底前,按照要求填报《民办幼儿园收费标准抄送表》,同时需

提供成本变化情况及办学许可证、民办非企业单位登记证、税务登记证等相关资料,抄送所在区县价格、教育部门。民办幼儿园制定调整收费标准应于每年9月新学期起执行,并实行“新生新办法,老生老办法”。

民办幼儿园制定调整收费有下列情况之一的,价格部门可启动成本调查:制定调整收费标准在本行政管辖区域内过高的;调整收费标准幅度过大、增长过快的;家长对调整收费标准意见大、且联名向价格部门提出书面申请成本调查的;对调整收费标准社会反映强烈、被媒体曝光的;其他需要进行成本调查的情况。

## 图说中国

### 金秋收获忙



10月21日,在江西省于都县梓山镇安和村,当地农户在稻田里收割晚稻。近日,江西省于都县梓山镇安和村农户趁着有利天气及时收割晚稻。

新华社记者 彭昭之 摄

### 光伏发电助力脱贫路



10月18日,重庆市巫溪县桂花村光伏扶贫发电站内,国网重庆巫溪供电公司凤凰供电所的技术员(右一)在指导桂花村的两名贫困户定期清洁光伏发电板上的污物,增强发电效益。

近年来,国网重庆市电力公司配合重庆市扶贫办、重庆市能源局联合发起光伏扶贫“聚光”行动,推动“光伏扶贫”项目,给偏远贫困山区百姓开辟出一条全新脱贫致富路。自2015年重庆光伏扶贫项目开展以来,重庆巫溪县、巫山县、奉节县三个试点县已经接入光伏站点881户,总装机容量13290千瓦,按照即时接入即时发电即时收益的原则,已全额接收光伏扶贫上网电量273.24万千瓦时,结算电费267万元,使272个村的6944户村民受益。

新华社记者 刘潺 摄